№146. Сколько и какого вещества останется в избытке, если к 75 см3 0,3 н. Раствора Н2SO4 прибавить 125 см3 0,2 н. раствора КОН?

Решение.
Так как вещества взаимодействуют между собой в эквивалентных соотношениях, то найдем произведения из объемов на нормальности


V1cн1 = 75 · 0,3 = 22,5


V2cн2 = 125 · 0,2 = 25

Так как второе выражение больше первого, следовательно КОН останется в избытке

Количество избытка КОН в пересчете на 1 н. нормальный раствор


Vи = V2cн2 – V1cн1 = 25 – 22,5 = 2,5 см3 = 0,0025 л.
Эквивалентная масса гидроксида калия КОН


Э = M = 39,098 + 16 + 1 = 56,098 г/моль

Следовательно масса гидроксида калия оставшегося в избытке


m = Vи · Э = 0,0025 · 56,098 = 0,14 г 

